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Korsunovas spunea că orice regizor are datoria să monteze Hamlet, aşa cum 
orice bărbat trebuie să se însoare, şi una şi alta, cel puţin o dată-n viaţă. Aşa cum 
însurătoarea poate fi eroare, şi înscenarea poate fi o ratare. Noroc că, în ambele 
situaţi i ,  încercarea se poate repeta. 

Am anticipat plăcerea de a vedea Hamlet în regia lu i  Bocsardi Laszl6. 
Regizorul a avut întotdeauna o concepţie coerentă şi originală asupra pieselor 
pe care le-a montat, formată printr-o reflecţie aprofundată asupra textelor. Uneori , 
m-am delectat, ca la Pirandello, Lear sau Othello. Alteori, am obiectat, ca în cazul 
lui Don Juan de Moliere, extras din contextul baroca-libertin şi transpus în tonalitate 
romantică . Dincolo de controverse, am admirat instinctul sigur de a produce, la 
momentele potrivite, schimbări de direcţie, intensitate şi ritm în discursul teatral ,  
niciodată monoton. Am regăsit, aici, doar scl ipiri izolate, idei disparate, detal i i  inte
resante, întregu l ,  însă, m-a dezamăgit. 

Existau toate premisele unui mare succes. A avut l ibertatea, în cadrul proiec
tului realizat la Teatrul Metropolis, să facă distribuţia fără prea mari constrângeri . 
A combinat colaboratori vechi (pentru scenografie, costume şi rolul  principal) cu 
alţii noi (interpretele _rolurilor feminine), 1-a împrumutat pe Matray Laszl6 din Harkov, 
1-a pus pe Kănczei Arpad să-i scrie o muzică "de inimă albastră". Avea, deci , toate 
accesori ile pe care o rochie de mireasă (sau o piesă de teatru) trebuie să le aibă 
pentru ca reuşita mariajului (spectacolului) să fie garantată: ceva vechi şi ceva nou, 
ceva de împrumut şi ceva de culoare bleu (something old and something new, 
something borrowed, something blue ). 

N-a fost să fie, dar suntem încă tineri şi putem aştepta . 
Noutatea concepţiei regizoru lu i ,  atâta câtă este, constă în prezentarea lu i  

Hamlet ca un băiat absolut oarecare, fără aura de prinţ excentric, un "băiat de 
prin vecini" (the boy next door) . Parafrazând un cântec de succes, . .  şi dacă Hamlet 
ar fi unul  ca noi , 1 Un amărât ca de-alde noi ,  1 Un călător într-un metrou, 1 Care-a 
urcat la Timpuri Noi?" (�hat if God were one of us, 1 Just a bum like ali of us, 1 Just 
a stranger in the bus?). l ntâln irea iniţială cu fantoma tatălui  spune lucrurile foarte 
explicit. Tatăl şi fiu l  sunt amândoi, umani ,  prea umani .  Fantoma însăşi, în frumoasa 
interpretare realistă a lu i  Florin Zamfirescu , pare venită de după colţ. Amândoi 
sunt îmbrăcaţi la fel ,  în cămăşi sport, cadrilate, probabil că aşa erau îmbrăcaţi 
când mergeau odin ioară împreună, "să dea la peşte", că doar Elsinore este pe 
malul mări i .  Smiorcăiel i le ulterioare îl arată pe personaj mai aproape de David 
�opperfield (personajul lui Dickens, nu scamatorul) decât de eroul lui Shakespeare. 
In fond,  şi mama lui  David s-a remăritat cu un nene rău ,  care-I va bate şi-1 va 
trimite la şcoala de corecţie. Marius Stănescu este un actor remarcabi l ,  în plină 
forţă , care ar fi putut face un Hamlet memorabil . S-a lăsat, însă încorsetat în 
viziunea regizorală. Soldat d iscipl inat, şi-a urmat generalul .  A construit un per
sonaj infanti l ,  cam jaln ic, un om oarecare, pus în situaţii excepţionale, d in care 
nu înţelege mare lucru . De aceea, turuie celebrul monolog ca pe o poezie învă
ţată la grădiniţă .  A fost să fie, în seara la care am asistat, şi bâlba "Să mori , să 
dormi ,  dar poate să visezi?" ,  care a pus bomboana pe colivă. Ca să-I facă şi mai 






